

Новосибирск

Зап. Сиб. края

Культпропу Крайкома ВКП(б)

«Сталинский путь» — 1 экз.

Пролетаря и рабочих стран, соединяйтесь!

# сталинский путь

Город Тайга, Тайгинского района, Запсибирь.

Орган  
Тайгинского  
РК ВКП(б)  
и РИКиа

16  
октября  
1935 г.  
№ 82  
(678)

## Животноводческие фермы накануне зимы

Около двух лет прошло с тех пор, как вождь нашей партии товарищ Сталин с трибуны 17 партийного съезда превозгласил:

„Дело животноводства должны взять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные, имея в виду, что проблема животноводства является теперь такой же первоочередной проблемой, какой была вчера уже разрешенная с успехом проблема зерновая“.

Это замечательное указание вождя стало боевым лозунгом. Под этим лозунгом выковались тысячи ударников, пламенных энтузиастов расцвета социалистического животноводства. Всем известна работа лучшего конюха колхоза им. Эйхе, Н-Тайменского с.с. Федора Яковлевича Скробат, лучшей телятницы Евдокии Швец и других.

По инициативе лучших ударников Западной Сибири на 2 Всесоюзном съезде колхозников — ударников зародилась идея великого сталинского похода за подъем животноводства. Этот поход сейчас является движением миллионов колхозников нашей страны.

Сейчас мы вступаем в решающий период сталинского похода за подъем животноводства. Наша суровая сибирская зима является серьезным экзаменом для всех работников животноводства, для всех руководителей колхозов и совхозов. Об этом достаточно убедительно говорят уроки прошлого года.

Развернувшийся селькоровский рейд проверки готовности ферм к зиме вскрыл, что во многих местах преступные потери в животноводстве забыты. Руководители колхозов „Красная Москва“, „Победа“ Пачинского сельсовета, „Красная гвардия“, им. Чернова Поломошинского сельсовета, совхозы № 59 и № 320 слишком мало заботятся о подготовке к пред-

стоящей зимовке скота.

Наиболее слабым участком подготовки к стойловому периоду является строительство и ремонт зимних помещений. По данным райЗО план строительства выполнен только на 45 проц. Это заставляет бить серьезную тревогу, ибо начавшиеся заморозки могут губительно отразиться на животноводческом хозяйстве.

К сожалению, нельзя сказать, что сельские советы и руководители райЗО проявили в этом деле нужную инициативу и настойчивость. Даже по фактам, вскрытым рабселькоровским рейдом, до сих пор работниками райЗО ничего не предпринято.

Суровая сибирская зима предъявляет к нам огромные требования. Подготовка нужна тщательная и все сторонняя. Наряду со строительством и ремонтом теплых помещений, надо заблаговременно подвезти необходимый запас кормов к базам, позаботиться об инвентаре вплоть до щипальника, мыла, посуды, щеток для чистки животных.

В животноводстве, как и во всяком серьезном деле, успех решают кадры. Постоянная забота и выращивание понимающих работников — главная задача партийных организаций и всех руководителей колхозов и совхозов. Нужно окончательно покончить с текучестью в животноводческих бригадах, не допускать нарушения колхозного устава, по которому животноводческие бригады закрепляются на срок не менее 3 лет. Вместе с этим нужно очистить животноводческие кадры от чуждых элементов, от воров, жуликов и лодырей.

Поднимая энтузиазм колхозников и рабочих совхозов на борьбу за полное выполнение задач сталинского похода, мы сумеем подготовить сытную и теплую зимовку для скота.



На 2-й сельхозвыставке Куйбышевского района колхозами показаны лучшие племенные лошади.

НА СНИМКЕ: Лучший конюх татарского колхоза „Кызыл-Юлдус“ Ново-Курубского с.с. т. Сафоров с жеребцом орловской породы.

## Мощным размахом стахановского движения встретим великую годовщину Октября

Ко всем рабочим и колхозникам Тайгинского района  
(Письмо ударников-рабочих и инженерно-технических работников Яшкинского цементного завода)

„Наш советский народ теперь самый богатый талантами и самородками. Ибо все те, кто раньше давил, мял, уродовал и умерщвлял капитализм, воскресают в полнокровной творческой жизни и горят желанием ложить свой кирпич в возводимое величественное здание социализма“ („Правда“).

Наша великая родина вступила в новый этап соревнования. Это соревнование — освоение техники. Это — борьба за выполнение указаний мудрого вождя — оседлать технику, выжать из нее все, что только она в состоянии дать.

На выпуске академиков Красной армии Т. Сталин сказал, что страна наша может получить от новой техники втрой и вчетверо больше того, что она имеет теперь. Лучшие люди не бывали рекордами стали доказывать это. Забойщик Донбасса Алексей Стаканов использует технику до дна: он показывает образцы героической работы по овладению техникой и повышению производительности труда. Этот герой увеличил производительность в десять раз.

Волны нового размаха соцсоревнования по неслись в глубины шахт, рудников, на транспорт, заводы, фабрики и колхозы. Стакановское движение охватывает все уголки нашей необъятной страны.

На нашем цементном заводе есть немало знатных людей-отличников, показывающих как надо работать по новому, по стакановски. Бригадир карьера Т. Кононов производственную программу выполняет от 105 до 150 проц. Машинист ЦЭС Т. Гилев Степан не имеет ни одного случая простоев и аварий. Его смена одна из лучших на заводе. Сознательность, дисциплинированность, умение, знание дела, тщательная подготовка рабочего места и инструмента — вот что провождает их работу.

Но, надо прямо сказать, что стакановское

движение в нашем районе еще не получило массового размаха. В большинстве своем, как у нас на заводе, так на транспорте, в колхозах, совхозах и на сланцевом руднике еще не взялись по настоящему за перенесение к себе стахановского метода, не сделали его достоянием всех рабочих и колхозников.

Мы, ударники Яшкинского цементного завода, собравшиеся на творческую беседу по подготовке к 18 годовщине Октября, решили всем, как одному, включаться в стахановское движение, увеличить производительность труда в два-три раза, охватить этим движением всех рабочих завода, дать отличную продукцию. Кроме того по инициативе ударников механического цеха мы организуем производствено-культурный поход им. 18 годовщины Октября.

Товарищи рабочие и работницы цемзавода, транспорта, совхозов, сланцевого рудника, колхозники и колхозницы Тайгинского района! Призываю вас последовать нашему примеру. Становитесь все, как один, в шеренги стакановцев. Перекидывайте волны стакановского движения от одиночки до бригады, смены и неха! Орга-

низуйте производствено-культурный поход за отличные образцы работы! Беспощадно выявляйте саботажников, всех душителей стахановского метода труда, разоблачайте их и жестоко с ними расправляйтесь!

Мы с вами, товарищи рабочие, работницы колхозники и колхозницы, должны развернуть между собой конкретное соревнование. К празднику 18 годовщины великого Октября под руководством партийной организации, на основе стахановских методов достигнем не бывалых производственных рекордов и больше вистских образцов на фронте культурного строительства как на заводе, так на транспорте, в совхозах и колхозах, завоюем первенство в орденоносном крае!

За деловую работу! За мощный размах стахановского движения! За отличную подготовку к празднику великого Октября!

От имени ударников: Дермовский, Гилев, Мостовец, Глухов, Петухов, Виноградов, Разин, Понсов, Троегубов, Завьялов, Воловин, Лемеш, Литвинов, Черткова, Цветков, Класс, Фирсанов, Чертков, Садырев, Мялицин, Куцев, Мирошников.

### ХЛЕБОЗАКУПКИ

#### КУЛАЦКИЙ МАНЕВР

Колхоз «Наука», Таловского сельсовета собрал прекрасный урожай, полностью и досрочно рассчитался с пролетарским государством. Ударный труд принес обильные доходы. Колхозники получат не менее 5 килограмм зерна на трудодень.

На днях председатель колхоза Овчинников предложил своим рабочими на общем собрании с колхозниками. Он говорил о том, что трудодень весит 5 килограмм, говорил о необходимости продолжать хлеба государству, о покупке в кооперации нужных товаров для колхозного хозяйства и для колхозников.

Колхозники живо отклинулись на это предложение. Ударники даже

высказали соображение продать из обобществленных фондов 20 центнеров на покупку машин.

Но как только кончилось собрание, председатель колхоза Овчинников занял другую позицию. Он тихонько собрал членов правления и на этом заседании вынес предложение — хлеб кооперации не продавать. Он дал задание счетоводу составить хлебоффуражный баланс, по которому бы на трудодень пришлось не более 1,6 килограмма.

О хлебозакупке в этом колхозе больше не разговаривают. Кулакский маневр Овчинникова рассчитан на срыв этой важнейшей кампании.

Швайновский, Бородач.

## Скот держать собираются под открытым небом

Для каждого здравомыслящего человека ясно, что вимой скоту требуется теплое помещение, особенно в наших сибирских условиях. Но в колхозе "Красная гвардия" это бесспорное положение поставили под сомнение. Бригадир Пахомов доказывает, что лошади прекрасно перезимуют под открытым небом и что ремонтировать дворы нет никакой необходимости.

С Паховым соглашаются председатель колхоза Тарбакин и ветсанитар Савин. К ремонту колхозных дворов здесь не приступали.

Да и не только конных дворов. На свиноводческой ферме творятся полнейшие безобразия. С 14 июля по 11 октября на ферме пало 28 голов. Были случаи, когда павшие свиньи лежали в общем помещении по 3 дня. Это творится на глазах заведующей фермы Громовой. Сейчас Громова думает загонять свиней на зиму в непродизенцированное и

неподготовленное помещение.

Полнейший провал подготавки к зиме вскрыт не в одном колхозе "Красная гвардия". В соседнем колхозе им. Чернова скотные дворы также не отремонтированы. К подвозке коров на базы не приступили. Председатель колхоза Кузнецов ссылается на недостаток рабочей силы. Но это — пустая, ничего не стоящая отговорка, ибо колхоз давно закончил уборку и хлебопоставки и люди сидят дома, ничего не делая.

Животноводческие фермы колхозов Поломошинского сельсовета встречают зиму далеко неподготовленными. Надо прямо сказать, что руководители Поломошинского сельсовета этим делом еще серьезно не занимались.

Бригада рейда: Хандешин, Том, Кузнецов, Постникова, Щербаков.

## Пысин погубил весь молодняк

По вине зоотехника второй фермы совхоза № 59 Пысина, указавшего вредные пастбища, в сентябре — октябре погиб весь приплод молодняка.

Зоотехник Пысин вообще халатно относится к своим обязанностям. Плана надоя и учета дневной выработки дойрок на ферме нет — царит полнейшая уравниловка.

При дойке Пысин является редким гостем. Это приводит к большим недостаткам, а подчас и к злоупотреблениям. Недав-

но обнаружено, что доярка Андреева М. подливала в молоко воду, а доярка Плотникова воровала государственное молоко.

Эти безобразия управляющий фермой Вшивков старается не замечать.

Ш.

## Строительная бригада работает плохо

Самым отстающим колхозом по подготовке к стойловому периоду в Моховском сельсовете является колхоз им. Яковлева. В этом колхозе к зиме не готов полностью еще ни один двор.

Строительная бригада во главе с бригадиром Карноуховым работает сплохадцей. Был случай, ког-

да бригада самовольно по целому дню не выходила на работу, пользуясь бесконтрольностью со стороны правления. 6 октября, например, Карноухов с другими колхозниками весь день пьянствовал. В этой пьянице принимал участие сам председатель колхоза Иванов.

Мысин Д.

## Заготовкам льна и конопли — боевое внимание

На полях колхозов Пачинского, Березовского и Таловского сельсоветов на огромных массивах по несколько десятков гектаров можно видеть лен, желтеющий в бабках, не разостланый и необработанный. Часть льна в этих сельсоветах стоит еще на корню. Руководители колхозов им. 17 партсъезда Сизев, "Вперед к коммунизму" Костычев и другие отложили обработку льна и сдачу его государству на последний план.

Кулакское, предковское отношение к ценнейшим техническим культурам — льну и конопле, можно судить хотя бы по тому, что руководитель ее Смирнов до сих пор не знает как выполнены договора по контрактации

дарственных складах не принято ни одного килограмма льна, волокна и пеньки.

Главную вину за этот позорный провал нужно отнести на руководителей сельсоветов, а также руководителей заготовительных контор Смирнова и Швайковского. Они решили, что их дело только заключить договора по контрактации, а выполнение этих договоров не потребует никаких усилий.

О том на сколько «оперативно» руководит заготовительная контора заготовками льна и конопли, можно судить хотя бы по тому, что руководитель ее Смирнов до сих пор не знает как выполнены до-

говора по льну и конопле, должны быть привлечены к строжайшей уголовной ответственности, как злостные нарушители советского закона.

Контрактационные договора недавним постановлением правительства признаны имеющими силу закона. Этот закон нерушим! Председатели колхозов, как должностные лица, и единоличники, пытающиеся уклониться от выполнения контрактационных договоров по льну и конопле, должны быть привлечены к строжайшей уголовной ответственности, как злостные нарушители советского закона.

## К зиме не готовы

Бригада рабселькоров, проверяя готовность колхоза "Красная звезда", Власновского сельсовета к зимнему стойловому периоду, выявила, что в этом колхозе крайне медленно идет подготовка к суро-вой зиме. Руководители этого колхоза оправдывают свою бездеятельность:

— Вот закончим уборку, тогда будем готовиться к зиме.

В этом колхозе имеется единственный типовой скотный двор, который до сих пор остается не закрытым. Крыша и пол еще полностью не засланы, требуется две печи — не сделаны, стены не покрашены, нет вытяжных труб. Требуется два умы-вальника, которые до сих пор не сделаны, нет также полотенцев и халатов для доярок.

Свинарник в этом колхозе до сих пор еще не приведен в надлежащий вид. Стеки не сделаны, окна не вставлены, крыша протекает.

До сих пор норма к ферме не подвозится Зав. фермами СТФ и МТФ до сих пор не приняли нужные концентраты и другие нормы для этих ферм. Председатель колхоза Борлеев изо дня в день собирается выделить нормы, но не может собраться.

Председателю колхоза Борлееву и хозяйственному надо принять самые срочные меры в подготовке к зиме.

Бригада рейда: Куликов, Юрьев, Логинов, Павловский

## Навстречу краевому слету ударников-трактористов



Отряд № 10 Латвийской МТС планировал вспашку перевыполнил. За сезон каждый трактор в этом отряде дал 529 гектаров. Бригадир отряда тов. Ковпак 14 октября получил переходящий мандат крайкома и крайисполкома.

Н. А. СНИМКЕ:  
Т. КОВПАК М.

## Ход зяблевой вспашки

На 10 октября колхозно-крестьянским сектором по району вспахано 7777 гектаров — 44,1 проц. плана Н-Романовский сельсовет выполнил план на 93 проц., Икаринский — на 88 проц., Колмогоровский — на 83 проц., Маховский — на 81 проц.

Срывают выполнение плана Пашковский, Северский и Бородавский сельсоветы, в которых вспахано, буквально, по несколько гектаров. Очень слабо работают также Галовский (14,3 проц.)

Березовский (15,7 проц.) и Литвиновский (23 проц.) сельсоветы.

Если руководители этих сельсоветов не сумеют mobilizovat в оставшиеся дни все силы и не добьются коренного перелома в выполнении плана, то это существенно отразится на урожае будущего года. Это то допустить нельзя. План вспашки зяби должен быть выполнен каждым колхозом, совхозом и единоличником

## Перебрасывают части с одного трактора на другой

В ночь на 6 октября у трактора № 3 по халатности тракториста Фадеева А. были расплавлены подшипники. Чтобы выгородить себя от ответственности за простой моторилки, бригадир тракторного отряда Вагин снял вкладыши с трактора № 40, находящегося на пахоте и поставил их на трактор Фадеева. Те

первыми трактор на вспашке зяби не работает уже двое суток.

Эта возмутительная переброска частей с одного трактора на другой в бригаде Вагина практикуется нередко. Но дирекция Пачинской МТС не дает этой «практике» должного отпора.

Скрягин

## Слет трактористов

14 октября районом ВЛКСМ и парткомом Литвиновской МТС проведен слет комсомольцев трактористов и комбайнеров с присутствием лучших ударников, беспартийных всех тракторных отрядов.

На совещании трактористов-комсомольцев прошла речь В. И. Ленина на съезде РКСМ и предварительные итоги

соревнования лучших комбайнеров трактористов за переходящий мандат Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома.

На этом совещании были вручены переходящие мандаты бригадиру тракторного отряда Ковпаку и лучшему ударнику трактористу комсомольцу тов. Маркевичу.

Горчинов.

## Лучшая группа содействия прокуратуре

Группа содействия прокуратуре Колмогоровского сельсовета — одна из лучших в районе. Эта группа включилась во Всесоюзный и краевой конкурс на лучшую группу содействия прокуратуре и на лучшего активиста.

Группа начала с массовой разыскательной работы: проработала в масах колхозников постановление липецкого цикла ЦК партии "О хлебоуборке и зернопоставках государству", материалы Всесоюзного и краевого конкурса на лучшую группу содействия прокуратуре, о борьбе с хищением хлеба и потерях при хлебоуборке, проработали постановление ЦИК СССР о снятии судимости с колхозников. Каждый активист группы содействия прокуратуре на период уборочной кампании был прикреплен к производственной бригаде.

В период учета объектов обложения в июле месяце группа выявила по сельсовету 9 хозяйств, скрывших скот. За все время своей работы группа вскрыла больше 70 дел и передала в прокуратуру на рассмотрение.

Получаясь у колмогорцев есть члены. Крепко сколоченный актив упорно заявляет первенство во Всесоюзном и краевом конкурсе.

Денисов.

## Письма рабочих и колхозников

### Начисляют трудодни... по возрасту

По колхозному уставу за равный труд должна быть равная оплата. Это правило не хотят признавать руководители колхоза им. Розы Люксембург, Блаковского сельсовета. Здесь начисление трудодней бригадир Коровкин Д. производит не по выработке, а по возрасту. В период косовицы если погонщик взрослый—ему начисляли за выполнение норм

мы 1 трудодень, а если подросток—за ту же выработку начисляли на половину меньше только потому, что он подросток.

Такая кулацкая оценка труда по возрастам страшно возмущает колхозников. Просим "Сталинский путь" заставить наших руководителей выполнять требования колхозного устава.

Селькор Аверьянов.

### Левченко зажимает колхозную инициативу

Только что прочитал в газете "Сталинский путь" статью "Готовить хорошие многочисленные колхозные кадры", в которой Фещенко (директор районной колхозной школы) приводит много возмутительных фактов наплевательского отношения к подготовке новых колхозных кадров.

В нашем колхозе «Завет Ленина», Ботьевского сельсовета тоже не мало подобных фактов. Еще 7 октября правление колхоза решило посыпать меня на курсы в районную колхозную школу. И все же я до сих пор никак не могу выехать. Председатель колхоза Левченко не жела-

ет даже и разговаривать. Он одно твердит:

— Управимся с работой, тогда можешь ехать. Левченко сознательно зажимает колхозную инициативу.

Колхозник Безбородов.

### Кулацкое отношение к социалистической собственности

Колхозник сельхозартели им. Тельмана, Б. Ямского сельсовета Юрьев-Л. недавно убил колхозную лошадь. Этот возмутительный факт прошел в колхозе незамеченным.

Колхозник Милехин поехал по своим личным делам, загнал колхозную лошадь, которая вскоре пала. Правление за поубийство лошадь взыскало с Милехина... 5 рублей.

Колхозник Смирнов сжег бензинную бочку стоимостью 300 руб., а руководители колхоза, даже не взыскали со Смирнова стоимость бочки.

Кулацкому отношению к социалистической собственности в этом колхозе не дается никакого отпора.

Х—ий.

Скучно и серо выглядят бесцветные номера сменной стенгазеты основного цеха Яшкинского цемзавода. За хорошую работу". Даже заголовок ее лаконичный и неконкретный.

Стенгазеты заполняются случайными заметками, однообразными, очень похожими одна на другую. Больше всего стенгазета пишет о плохой дисциплине в цеху.

«Работница Фофонова спит на работе, халатно относится к своим обязанностям».

Пишет газета в одном из номеров. И уже на другой день редактор стенгазеты тов. Давыдова

### Вызывают на социалистическое соревнование дубровцев

10 октября у нас в Поломошной проходил слет финансиста, где обсуждалось обращение дубровцев. Слет обращение дубровцев принял и включился в финансовый поход имени 18 годовщины Октября.

На слете собрано по всем займам 200 рублей и 824 рубля обязательных платежей. Это был первый день финансового предотвратительного похода.

Слет решил на следующий день провести в Поломошной день займодержателя. В этот день было выявлено и оплачено на 347 рублей выигрыш. Евсеева Прасковья — колхозница колхоза имени Литвинова выиграла на 50 рублей облигацию "2-й пятилетки 2-го выпуска" — 125 рублей. Лучшая по сельсовету финансистка тов. Маша, которая собрала 3 тысячи рублей обязательных платежей и держит переходящее красное знамя сельсовета, внесла на слете предложение вызвать дубровцев на социалистическое соревнование на досрочное выполнение финансового плана.

Слет предложение Машиной принял и вызывает дубровских финансистов на соцсоревнование. Арбитром соцсоревнования выбрали газету "Сталинский путь".

По поручению слета: Хандешин, Гуров Степан, Самсонов, Петров, Ярминин.

### Выигрыш на 22575 рублей

Тайгинским отделением сберкассы с 1 по 14 октября выплачено по всем видам займов 22 тысячи 575 рублей. Проверяют облигации преимущественно городское население.

### На партийные темы Партийное просвещение в загоне

Деловую конкретную работу по партпросвещению первичные партийные организации РИКа, райпотребсоюза и райЗО подменили пустыми разговорами, болтовней, явным игнорированием важнейшего постановления ЦК ВКП(б) "О пропагандистской работе на ближайшее время".

Первичная парторганизация РИКа до сих пор не приступила к проработке материала VII Конгресса Коминтерна, политучеба здесь систематически срывается. Руководитель политшколы тов. Коробченко явным образом не желает работать:

— Я слышал доклад по радио,— оправдывается Коробченко.

В результате 13 октября партийное занятие было сорвано.

Парторг Попов оппортунистически относится к этим фактам и никаких мер не принимает.

Такое же положение с учебой в первичной парторганизации райЗО. С августа месяца заня-

### На партийные темы

#### Партийное просвещение

##### в загоне

тия не проводятся, парторг Носков совершенно бездействует. Этот оппортунист не ударила палец о палец для того, чтобы организовать партийную учебу, а пропагандист политшколы Сосенков говорит, что больше двух месяцев не знал, какой политшколой он должен руководить.

Нельзя обойти молчанием первичную парторганизацию райпотребсоюза. Здесь имеются все возможности проводить политучебу регулярно, имеется руководитель Швайковский, который окончил курсы пропагандистов. Однако политзанятия не проводятся.

Такое безответственное отношение со стороны первичных парторганизаций к марксистско-ленинской учебе дальше продолжаться не может. Парторги сейчас же по большевистски должны виться за налаживание и организацию партучебы.

##### Мастеровой.

### Старые рабочие—отличники вступают в группу сочувствующих

Лучший ударник — отличник токарь механического цеха Яшкинского цемзавода тов. Дермовский Антон Иванович, имеющий около 20 лет производственного стажа, подал заявление о принятии в группу сочувствующих.

Сейчас тов. Дермовский упорно работает над собой. Он занимается в

школе повышенного типа и регулярно ее посещает. Кроме того аккуратно посещает курсы по изучению устава и программы коммунистической партии. Тов. Дермовский часто ходит в кино, на постановки, читает художественную литературу и газеты.

##### А. Глазунов

### Обзор стенгазет

### Какова судьба рабкоровских писем?

забывает об этом факте.

Не было случая, чтобы стенгазета поднятый вопрос довела до конца, добилась принятия мер по вскрываемым фактам недисциплинированности и разгильдяйства.

Слабо борется за действенность своих материалов не только стенгазета «За хорошую работу». Стенгазета другой смены этого же основного цеха «Борьба за качество» также отличается недопустимой забывчивостью, нежеланием проверять, нежеланием прове-

рять, что предпринято по сигналам рабкоров.

Стенгазета пишет, что пьяница Сальников 18 сентября не явился на работу и, что из-за него часто простоявают агрегаты. Рабочий Ковалев 23 сентября вышел на производство в пьяном виде. Лентовщица Ивчина спит на производстве и так далее.

Однако стенгазета не интересуется судьбой помещаемых писем рабкоров, а поэтому безобра-

зия продолжаются, лодыри и пьяницы остаются безнаказанными, а редактор т. Назарова успокаивает себя тем, что факты «зафотографированы» и думает что больше от нее ничего не требуется.

Большинство стенгазет Яшкинского цемзавода и их редактора оказываются не на высоте своих задач в таком важном деле, как борьба за действенность рабкоровских заметок. Они скользят по поверхности и не доводят до конца поднятых вопросов. В этом— их слабость и огромный недостаток.

### Квартиру превратили в притон

Несколько лет как я живу в доме № 70 по Интернациональной улице. Зимой 1935 года в соседнюю квартиру этого дома переселилась гражданка Хоперская. В своей квартире Хоперская устроила настоящий притон. Каждый вечер к ней ходят неизвестные лица, устраивают пьянку, которая обычно кончается дракой.

Полтора месяца назад компания пьяниц подняла дебош в квартире Хоперской и повыбила в доме окна. Такой же случай повторился и 7 октября. Гости Хоперской не дают покоя мне и моей семье. На мои требования прекратить безобразия, Хоперская осипла меня градом отборной бранью.

Я прошу органы милиции прекратить подобные безобразия и привлечь Хоперскую к ответу.

Рабочий депо Тайга Норягин.

# Итало-абиссинская война

## Сводка военных действий

(По телеграммам ТАСС)

### На северном фронте

Несколько сообщений из различных иностранных источников о положении на итало-абиссинском фронте подтверждают говорят об упорном сопротивлении, оказываемом абиссинцами наступающему неприятелю. В частности, абиссинские войска предприняли ряд смелых маневров на флангах итальянской армии.

По сообщению агентства Рейтер из Аддис-Абебы, войска рода (удельный князь-феодал, ко мандующий армией) Седжома, 10 октября ночью, воспользовавшись темнотой, неожиданно напали на занятую итальянцами Аду и перебили весь итальянский гарнизон в количестве 2500 человек. В сражении, продолжавшемся всю ночь, дело доходило до рукопашной. Абиссинцы понесли также потери, но захватили в плен множество итальянцев, тысячи винтовок, пулеметы, орудия, миллионы патронов и снарядов и т.д.

В официальных кругах Рима категорически спровергают сообщение об обратном захвате Адуи абиссинцами. Другие источники, не утверждая, что Аду была захвачена абиссинцами, также сообщают, что абиссинская армия в ночь на 10 октября выполнила смелую фланговую операцию и захватила итальянцев врасплох, нанеся им очень тяжелые потери.

Одновременно абиссинцы предпринимают ряд попыток прорвать с тыла итальянским войскам с флангов. По итальянским сведениям, значительный отряд абиссинцев пытается перейти границу Эритреи (итальянская колония) на западном участке. По словам итальянской газеты „Иль Пикколо“, туземные итальянские войска, якобы отбили эту попытку. Однако, по сведениям газеты, в этом районе обнаружено свыше 20 тысяч абиссинцев, вооруженных современным оружием.

### Контр-маневры абиссинцев

Повидимому, абиссинцы перехватили инициативу также в ряде других пунктов. На стыке границ Судана, Эритреи и Абиссии сконцентрировано около 20 тысяч абиссинских солдат. Передовые части этой армии перешли в наступление. Воспользовавшись ночью темнотой, они атаковали итальянцев в районе Ом Агера. Бой носил ожесточенный характер.

В результате энергичных контратак абиссинцев, итальянская ар

мия, как указывает специальный корреспондент газеты „Моринг Пост“, оказалась на северном фронте в чрезвычайно опасном положении и „борется отчаянно, чтобы выправить положение“. Итальянцы должны удержаться не только на оккупированной территории, но и в тех районах Эритреи, в которые вторглись абиссинские партизаны.

По словам того же корреспондента, абиссинские партизаны продолжают беспредельно. Произошла сорокавосьмичасовая битва между партизанами и отрядом белых итальянских войск, на спех высланных из Эритреи в окрестности города Адиграта для замены итальянских туземных цветных войск, которые переходят солдатами на сторону абиссинцев.

По итальянским сообщениям, на северном фронте на их сторону перешли два абиссинских феодала, при чем один из них, якобы, из района Макала. Римский корреспондент „Таймс“ в связи с этим, указывает, что итальянцы с самого начала возлагали большие надежды на отход отдельных абиссинских феодалов от центрально-

го правительства.

### На южном фронте

На южном (Огаденском) фронте сильная жара препятствует развитию итальянского наступления. Крупные бои ведутся за овладение Горахаем. После артиллерийского обстрела итальянские войска заняли окопы, оставленные абиссинцами. Абиссинцы на юге прибегают к той же тактике, что и на севере, а именно, делая упор на партизанские действия, пытаются прорваться через итальянскую линию и проникнуть в итальянское Сомали. Однако тут подобные маневры представляют большую трудность, вследствие значительного расстояния между оазисами и колодцаами. Сжесточенные схватки ведутся главным образом из-за обладания источниками воды.

На этом фронте, как сообщают телеграммы, продолжаются приготовления обеих сторон к большому сражению в провинции Огаден. Абиссинский главнокомандующий на южном фронте Насибу выехал из Харара в зону операций. Итальянские самолеты бомбардируют весь район вдоль реки Беббе-Шибели.

По последним сообщениям, абиссинские войска, перейдя в контрнаступление, захватили Уал-Уал.

## ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

### Дизельмоторные тракторы

ЧЕЛЯБИНСК, 10 октября. Коллектив рабочих, инженеров и техников Челябинского тракторного завода им. Сталина в ночь на 10 октября отправил в Москву 5 экспериментальных тракторов с дизель-мотором „М-17“.

Тракторы пройдут в Москве окончательные испытания и будут осмотрены правительственной комиссией.

Во главе ударников, сопровождающих дизельные тракторы, едет начальник механизаторского цеха опытного завода ЧТЗ инженер Треубов.

### 1300 новых сельмагов

Центрсоюз по решению Совнаркома и ЦК партии разработал план открытия 5 тысяч сельских универмагов (сельмагов). В 4 квартале открываются 1300 сельмагов. Сельмаги будут открыты в наиболее населенных пунктах, базарных селах и местах расположения МТС.

Откроется также не менее 300 показательных сельских продовольственных магазинов.

(ТАСС).

### Колхозы покупают автомашины

УВИНСК, 13. Райпотребсоюзу поступили от колхозов заявки под хлебозакуп на 18 автомашин-грузовиков, на 20 двигателей, на сотни шин и велосипедов, на 30 сложных и полусложных мотоциклов.

Колхоз „Красное знамя“ (председатель колхоза тов. Глухов) на 8 октября продал кооперации 1200 центнеров хлеба. Колхоз купил второй грузовик.

Колхозы „Новый путь“, им. Эйзенштейна, им. Сталина, „Красный варх“, им. Калинина купили по одной автомашине.

### Колхозники строят новые дома

Колхозники Рубцовского района развертывают строительство новых домов. В колхозе имени 25 тысячников построено 10 новых пятистенных домов. Колхозникам артелью оказана помощь рабочей и тягловой силой.

Кроме постройки домов, правление колхоза оказана помощь 30 колхозникам в ремонте квартир.

## День в районной библиотеке

Сухо, как не мазанная телега, изредка поскрипывает дверь. В окутанную полумраком небольшую квадратную комнату входит посетитель. Неприятный запах гнилой картошки струей брызгает ему в нос. Деревянная выставка с пустыми полками показывает свою наготу. Еще три ободранных стола и столько же стульев, засаженные мухами портят знаменитые творцов художественного слова, вот все, что украшает маленькую комнату. Это читальный зал районной библиотеки. Он очень напоминает заброшенный старый чулан, где хранится домашняя утварь.

Читатель здесь не задержится подолгу. Ему хочется поскорее взять книгу и уйти.

Библиотекарь Лопарева не спрашивает читателя о прочитанной книге, не беседует с ним.

— Ваша фамилия? — формально спрашивает она. Что будете брать? „Серафимович, Железный поток?“ „Нет“. „Горбунова, Ледом?“ „Тоже нет“.

— Ну тогда, что есть интересней дайте.

На этом разговор между читателем и библиотекарем заканчивается. Лопарева берет с полки десятка два книг и молча кладет их перед читателем.

Рекомендация книги читателям здесь не принята, да на вряд ли знают библиотечные работники сами сколько-нибудь литературу, чтобы рекомендовать ее читателям. Не будем голосовать. Приведем такой факт: читатель Костиakov (работник РИКа) просит книгу Гюи-де Мопассана „Милый друг“.

— Я такого писателя чего-то не знаю, — отвечала Лопарева.

От того, что библиотечные работники сами не читают и не просматривают литературу, книги в библиотеке содержатся беспорядочно. Например, книга Романа Роллана „Жан Кристофф“ не правильно сшила с 211 страницы по 228, пересугласы листы. Попадись такая книга в руки неопытному читателю, поистине, он ничего не поймет в ней.

Примеров бескультурья в районной библиотеке очень много. Своего назначения распространять, продвигать знания, культуру в широкие массы трудящихся эта библиотека не оправдана. Примеров бескультурья в районной библиотеке очень много. Своего назначения распространять, продвигать знания, культуру в широкие массы трудящихся эта библиотека не оправдана.

Что надо сделать? Во-первых, необходимо расширить читальный зал. Это возможно есть. Привести его в такой вид, чтобы читатель мог культурно провести здесь время. Во-вторых, надо наладить массовую работу с читателями путем бесед, читательских конференций, коллективного разбора художественных произведений, путем посещения на квартирах лучших ударников с лучшими произведениями современных писателей. И главное, необходимо известить порядок в самом библиотечном хозяйстве.

Я. Симаков.

### По району Навстречу 18 ГОДОВЩИНЕ

Рабочие Тайгинского леспромхоза вызвали на соревнование Томский леспромхоз на лучшую подготовку к 18 годовщине октября и на досрочное выполнение плана на лесозаготовок.

Объявлен внутренний участок конкурса на лучшую квартиру. Союз выделил на премирование 4 тысячи рублей.

Союз леса и сплава Тайгинского леспромхоза отпустил 3 тысячи рублей на подготовку красных уголков в годовщину Октября и 1300 рублей на оборудование радиоустановок в лесной местности.

Кончается ремонт железнодорожного клуба имени Ленина. Клуб начнет работать после 1 ноября.

## ПЛАН

Подготовки и проведения 18-й годовщины Октябрьской социалистической революции по городу Тайга и Тайгинскому району

### Что проводится

Кто ответственный за проведение

Парторгии.

Секр. парткомов, профоргии, комсорги, нач. цехов.

Парторгии, профоргии, нач. цехов.

Секретари парткомов, профоргии, нач. цехов.

Нач. аэроклуба (т. Воробьев).

Райвноторг (т. Величко).

Директора школ, пионервожатые.

Парторгии, профоргии, комсорги.

Секр. парткомов, профоргии, комсорги.

Нач. аэроклуба (т. Воробьев).

Зав. транс-радиоузлом т. Миков.

т. Афанасьев.

т. Горшков, т. Анголин.

Парт., профоргии, нач. цехов предпр.

Октябрьская комиссия.

Отв. редактор В. Натиков.

### ОБЯВЛЕНИЕ:

ТИПОГРАФИИ

— газ. „Сталинский путь“ —

ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНЫЙ

БУХГАЛТЕР

Обращаться в редакцию Советская улица № 64.